

tekintetében. Ha a fiu még gyermek, találhat magának teret és új utat a boldogulásra, kezdhet új dologba; de ha kunyorálás és tudja isten mi fölsegítették a felsőbb osztályokig s ott török meg ereje, vagy éppen az egyetemen vall kudarcot, — ki felel egy eltévesztett életért, egy elzúllott emberért? És hány ilyen élet, hány ilyen ember akad?

V. P.

A m a.

Valahányszor újabb vadászatok lezajlását kísérem végig, mindannyiszor haraggal kell ellene fordulnom saját nememnek. Megütözéssel, egy nemével a borzadálnak szemlélem a napirenden levő férj-vadászatok egész garmadáit. En Istenem! Hát hol a női méltóság és az a bájos leányos szendesség, mely ott ül a hamvas arcokon, ma már csak — mesékben!

Nincsen eszköz, melynek megragadása lealázó volna a kiszemelt áldozat meghódítására. Áldozatoknak kell mondanom az eredményes vadászati tárgyat, mert a szegény vad ott is, az erdők sűrűjében akarátán kívül jut a kelepezésbe. Néha ugyan — látva a veszélyt — mégis megadja magát, mert — muszáj.

A mai leány olyan józanul gondolkodik, olyan okosan számít, hogy megdöbben a látása. Honnét e blazirtság, mely lelkesülni nem tud, mely a szépet, ideálist szeretni nem képes? Ideálist keresni az iskolai padokon, fakó, szaggatott könyv-lapok mellett — szoktunk csak.

Azután? — Azután — mást tanít a világ; mást legtöbb esetben a — mamák. — En szerelemből mentem férjhez, lásd, mim van belőle? Semmi. A ki kényelmesebb életet biztosíthat számodra, azt igyekezz megfogni.

Ismertem két leányt. Egyik szebb, mint a másik. Kaczer mind a kettő, rendkívül szellemes és átkozottul józan.

Rajongott értük a fiatalok, de senki feleségül nem vette. Sokszor csodálkoztam rajta. Végre is a rendkívüli ruha, kalap s efféle pipere számlák halmazában véltem megtalálni a tulajdonképpeni okot. De nem úgy volt. A leányok előkelők voltak és megengedhettek maguknak nagyobb luxust. Körük is, udvarlóik is intelligensek voltak.

A kisebbik aztán mégis beugratott valakit. Olyan módon persze, hogy az általános gentlemannek elismert fivér előbb egy golyót

ígért fejébe röpiteni a völegény-jelöltnek. Mert még sem lett volna illő dolog, hogy a nővért, utólag felfedezett indokok alapján, a világ száján meghurcoltassa. Abban a fiatal emberben volt annyi jellem, hogy elvette a leányt és otthagya az — asszonyt. Nem tudom, melyiket eszelekedte okosabban.

Véletlenül tudtam meg az elválást. Egyszer találkoztam vele. A feleségéről kérdezősködtem futólag, hogy van?

— Nem tudom, felelte a legnagyobb flegmával, de bizonyos vagyok benne, hogy most egy más számarat igyekszik beugratni.

Nem igen akartam megérteni a szavak jelentőségét.

Mosolyogva magyarázta ki magát:

— Hát csak úgy értem a dolgot, hogy a számár is csak azért számár, mert rendkívüli terhet elbir — én nem vagyok, mert ledobtam az igát és felmentettem magam.

— Pedig olyan szép volt! — jegyeztem meg a goromba hasonlat némi ellensúlyozására.

— Nem volt szép. Rut volt, utálatos, mert nem volt ideál!

*

De hol az ideál? Az iskolai padokban, hol nincs szükség rá, vagy szerény viskókban, hol senki sem látja, senki sem keresi.

Hol az a fiatal ember, ki azt a szerény leánykát figyelemre méltatná, ki olyan szóval, olyan naiv, olyan együgyű, olyan ostoba, olyan szegény, de szívből gazdag, lelkiileg művelt, ideális és olyan ártatlan, mint az a harmatlepte májusi fehér rózsza.

Ezt nem keresik, ő nem keres senkit. Az ilyenekben csak már megcsalott egykori hozomány-vadászok ismerik fel titokban a kincsét, mely előttük feküdt, de halvány fénye nem kápráztatta szemüket és jelentéktelen volta, mely az ezresek passzív volta mellett tanuskodik, nem kábította el fejüket.

Igy tehát a férj-vadászatok a férfiak blazirtsága, vaksága provokálná?

Részben igen. Mert kevés férj elégszik meg gondos, szerény feleségével. Unalmasnak találja, az asszony legyen csupa inger, legyen kaczer is, azaz: tessék másoknak is, mert úgy tetszik neki, ha féltetni is oka kínálkozik.

Ha nem néz ki ilyen asszony a leányból, nem kell. A leányok pedig, nehogy Isten mentsen! valahogy vénekké váljanak, hát (a mamák közvetve) rendezik a vadászati szeszontot kívül is.

Vége is édes hölgyeim, vallják csak be őszintén, miért volna az baj, ha önöknek idővel a vén előnév adományoztatnák is!

Egy kis rossz akaraton kívül nincs azokban semmi.

És szerintem, ezerte okosabb független venni, mint szükséges rosznak lenni férjük előtt, kinél mihamar azokká válnak, mert sohasem háladatos az a lény, kit meghódolni kényszerítünk, de örökké az, ki önkénynt meghódol.

Meghódolni pedig nem az erőszak, csak a szív gyöngédsége, a lélek finomsága, mely öntudatlanul tiszteletet viv ki magának, kényszerít. Ilyen a ma, vajjon milyen lesz a holnap?

K. G.

Fölhívás a műkedvelőkhöz.

Valamely nemzetnek az összes művészetekben való előhaladottságát, tehát a műveltségi fokát, nyilvános műalkotásain s műgyűteményein kívül, főleg abból ítélhetni meg, hogy a művészetek s műipar iránti érzék és hajlandóság azokkal foglalkozni, miként van annak minden rétegében elterjedve.

Valamint a zene, egy a kisebb képzőművészetek lélekemelő s lelkesítő hatása ismeretes. A tűzhelynél, a család kebelében, gyakran egymás kedvéért kölcsönösen foglalkozva vele, a családi élet bensőségét emeli s apró műtermékeivel a ház bensejét díszíti, a műzést neveli és kifejleszti. Innen van, hogy valamint a család belső életében, úgy a műkedvelők sorában is a nőknek jelentékeny és kiváló szerep jut.

Mindezen szempontokból az 1896-iki ezredéves országos kiállítás XX. csoportjának kebelében, mint önálló alcsoportban a hazai műkedvelők műveinek kiállítása vétett tervbe.

E csoportban ki fognak állítani a műkedvelésképen üzött képzőművészetek termékei, tehát festmények, szobrok, a mennyiben amatőrök által készítették és a kiállítás képzőművészeti csarnokában való elhelyezésre igényt nem tarthatnak ugyan, de mind a mellett a művészet bizonyos fokán állanak, továbbá az immár oly jelentékeny kulturális tényező gyanánt jelentkező műkedvelői fényképészet termékei.

Ugyancsak e csoport keretében fognak bemutatni a műkedvelőknek az iparművészet keretébe vágó mindennemű művei, tehát a legyező- és selyemfestés, fára festés, a majolika- és üvegfestés, fametszés, faragás égetés, továbbá mindennemű női kézimunka s főleg a himzés magasabb műzést és ügyességet tanusító termékei s általában az ipar-

tekintettek az agg filozófus barlangja felé. És az öreg böles, a ki most egyszerre eléjük lépett, — imigy szólott sok jóssággal és barátságossággal:

— Szerelmes hiveim, bubánatos urak és kisasszonykák, az Isten meghallgatta könyörgésemet. Harminczhárom napig égett az örök tűz kicsiny lombikjaim alatt, az erdők csodálatos növényeit gyűjtöttem együvé görebjeimben és egybefontam a napokat az éjszakákkal, csak hogy a szerelem ellen való arkánomot megtaláljam. Harminczhárom napig nem dőltem le szegény mohágyamra s alig érte ajkaimat egyéb üdítés, mint egy korsó tiszta víz, egy harapásnyira szárított kucsmagomba. De, ime megvan a biztosan ható arkánom, a melyből egyetlen üvegese a fejedelmek egész kincsesházát tulhaladja értékében. Tíz csöpp elegendő belőle, hogy a legreménytelenebb szerelmi bánat mindörökre elpusztuljon.

Kivett a zsebéből egy apró üvegcsét, melyben a kristálytisztá folyadék ezereféle színt játszott a fölkelő nap fényességében.

— Jöjjetek, folytatta a böles ember és igyatok belőle rendszerint.

Egy szép nyakkendő fiatal ember lépett eléje, ki nyereven nézte, mint őnt az öreg remete tíz csöppet egy kicsiny bikkfából készült kanálkába.

— Igyad ki fiam, szólott és akként fogsz gondolni a szerelemre, akár én, elhidegült agastyán.

A szép nyakkendő fiatal ember habozva nyult a kanál felé, de egyszerre félénken igy szólott:

— És nyoma sem marad szívémben annak, hogy valaha szerelmes voltam egy szép leányba?

— Nyoma sem, válaszolt a filozófus.

A fiatal ember megtörülte a homlokát és nagyon küzdött lelkében a hullámozó gondolatok ellen. De egyszerre elfordult az öregtől és csak a kezével intett, hogy nem iszssa meg az orvosságot. Egy nagyszemű, naiv leányka lépett most a böles elé, kit halványnyá és bubánatosá tett a szerelmi láng. De ez sem nyult a kanálka után, hanem aggódalmasan kérdezte:

— Még az emléke is elpusztul szívémből annak, a kit reménytelenül szeretek? Mit sem fogok érezni többé a gyönyörűséges szenvedések áradatából?

— Mit sem, — válaszolt az agastyán.

— Öntsd ki hát az arkánomot, szólott irtózza, mert nem innám belőle, ha mindjárt behalálnék is fájdalomba.

Egy szenvedélyes, égő szép asszony már messziről megszólalt:

— Hideg és érzéketlen nő leszek akkor, ha gyógyító italodat megkóstolom?

— Hideg és érzéketlen.

— Elégem inkább, szolt gyönyörűséggel, de sohasem enyhülök meg ilyen módon!

Az öreg filozófus ajkán különös mosoly jelent meg.

— Tehát egyikőtök sem akar megszabadulni a szenvedéseitől?

— Egyikünk se, válaszolták egyhanguan a szerelmes urak és kisasszonykák.

Az öreg böles kihuzta most a kis üveg dugóját és maga itta meg a szerelem ellen való arkánomot. Aztán a földhöz csapta az üveget és igy szolt:

— Szerelmes hiveim, bubánatos urak és kisasszonyok, nyugalommal térjétek házatokba. Ebben a kis üvegben nem szerelem ellen való arkánom foglaltatott, hanem egyszerű, hives forrásvíz, melyet az erdő csurgójából merítettem. Nem is a növények csodaerejét ismerem én, hanem az emberi szívek szerkezetét. Ebben a nagy bubánatban, a mely ellen orvosságot kerestetek, csodálatos édesség vágyon. És sohasem érezitek annyira ez édesség kívánatos voltát, mint ama pillanatban, a mikor arról van szó, hogy elveszítétek. Nem csapás a szerelem, de az Isten áldása akkor is, a midőn bubánattal jár. Mert százszor kedvesebb a reménytelen fájdalom is, mint a hideg, közönyös szív.

Szólott és barlangjába tért. És vigan, csevegve távoztanak el a napfényes erdőből a szerelmes vitézek és kisasszonykák.

Szomaházy István.

művészeteknek bármely ágába tartozó tárgyak, a mennyiben amatőrök által készítették.

Kérjük ennél fogva, hogy eziránti szives készségüket az ezredéves országos kiállítás igazgatóságának (Budapest, Városliget) mielőbb, legkésőbb pedig a folyó évi junius hó 31-éig bejelenteni sziveskedjenek. Maguk a kiállítandó műtárgyak a jövő évi február hó 28-áig küldendők be.

Dr. Schmidt József, s. k.,
min. tanácsos, kiállítási igazgató.

Debreczeni hírek.

* A Nőegylet ünnepélyes közgyűlése.

Veressné Szathmáry Teréz, a debreczeni jótékony nőegylet elnöknője, lapunk útján a következő meghívót teszi közzé: Meghívó. A Debreczeni Jótékony Nőegylet folyó hó 9-én azaz vasárnap d. u. 5 órakor az árvaház nagytérképében 25 éves fennállásának emlékére — ünnepélyes közgyűlést — tart, melyre a t. tagokat és az érdeklődő nagy közönséget tisztelettel meghívom.

* **Tíz éves találkozó.** Azokat a tisztelt barátaimat és pályatársaimat, kik a theologiai tanfolyamot Debreczenben 1885 junius havában végezték be, tőlük nyert megbízatásomhoz képest ezennel felszólítom, hogy folyó évi julius havának elsején (hétfőn), délelőtt 9 órakor, a debreczeni ref. főiskola kis termében családostul megjelenni sziveskedjenek. Kérem egyszersmind őket, hogy velem egy eljövetei szándékukat, mint az őket megjelenésükben esetleg gátló körülményeket ideje korán tudassák. Kelt Debreczen, 1895. május hó 28-án. S a s s Béla, ev. ref. theol. akad. tanár.

* **Eljegyzés.** Ünnepe első napján tartotta Unghváry András polgártársunk fia László okl. gazdasz s uradalmi gazdaszt eljegyzését Erdei István széles körben ismert s kedvelt rendőrfogalmazó bájos, művelt leányával Erzsikével.

* **Esküvő.** Móró Mihály junius 6-án délután 4 órakor tartotta esküvőjét a borz-utcai 1284. számú háznál Szécsényi István szép és kedves leányával Rózával.

* **Megölte a spiritusz.** Kedden reggel fél 7 órakor Kállai Juli rézszes napszámosnő a n.-csapó-utca végén hirtelen összeesett és meghalt. Az elősiető orvos, alkohol mérgezést konstatált. A közkórház halottas házába szállították.

* **Megtámadta a rendőrt.** Mike Sándor a rendőrség előtt nem ismeretlen kőműves hétfőn este a Nyil-utczán az öt rendre utasító rendőrt botjával többször fejbe vágta. Lezárták.

* **Fiatal tolvaj.** Markos Sándor 11 éves iskolás fiu szerdán a nagybátyja lakásán összeszedte az összes férfi ruhaneműt és eladta a zsbivásárban. A fiatal tolvaj szülőit a rendőrség érzékenyen megbüntette.

* **Megvert bérkocsis.** Vasárnap délután Somosi Sándor színházi szolgáló alaposan berugott és a 11-ik sz. bérkocsist összevisszaverte. Becsúrták.

* **Késő czirkuszi látogató.** Klein Lina úgy látszik nem tudta hány órakor kezdődik a czirkusz előadás, mert kedden éjjel 1/2 1 órakor a czirkusz pénztári helyiségében talált rá a rendőrség. Biztosan a hajléktalanok menhelyének nézte a pénztárt. Ezért azután a börtönbe ingyen szállásra talált.

Közelvidéki hírek.

— **Millenniumi emlékoszlop Tisza-Füreden.** A tiszafüredvidéki régészeti egyület még a múlt év november havában elhatározta, hogy Tisza Füreden kőoszlopot állíttat Tas és Szabolcs honfoglaló vezérek tiszafüredi táborozásának és az egyek dorog-mai tiszai révén való átkelésüknek emlékére. Az emlékoszlop ügyét Hevesvármegye is felkarolta s az alaphoz 500 frt segélyvel járult. A hazafias cél megvalósításához azonban még hiányzik a kellő összeg. A hiányzó pénz előteremtése végett most gyűjtést indítanak. Az adományok augusztus hó 15-ig küldendők

Tisza-Füredre, Milesz Béla egyleti titkár és pénztáros czimére.

— **Letartóztatott uri asszony.** Békésgyuláról táviratozza tudósítónk, — hogy ott nagy feltűnést keltő elfogatás történt. A letartóztatott egy uri asszony, S. gazdag iparos felesége, a ki férje ellen bérnyilkosokat fogadott. Az asszony állítólag vallott. A vizsgálatot báró Drechsler rendőrkapitány vezeti.

— **Meghalt leánya esküvőjén.** Sátoralja-Ujhelyről jelentik, hogy egy Kozora nevű gazdag földmives, azon való bánatában, hogy beleegyezett leányának egy Matyi Mihály nevű legénynyel való házasságába, szörnyet halt épp akkor, mikor a násznép visszatért a templomból az ifju párral.

— **Halál vigyázatlanságból.** Szerepen mult hó 25-én G. Rácz József, gr. Kornis Károly cselédjének 2 éves fiaeskája Lajos, apja és anyja távollétében, habár a távozó anyja a gyermeket a szomszédok őrzetére bizta, egy őrizetlen pillanatban kijutott az utcára és ott a ház előtti vízzel telt árokba esett. Már csak halva huzhatták ki onnan. Az esetről a bihar-tordai járás főszolgabírája jelentést tett az alispánhoz.

Hajdumegyei hírek.

Adóhivatal Hajdu-Szoboszlón. A pénzügyminiszter e hó elsején a vármegyéhez küldött rendeletével intézkedett, hogy Hajdu-Szoboszlón a d ó h i v a t a l állíttassék fel, mely junius havában megkezdje működését. A pénzügyminiszter egy másik rendelete érkezett ugyancsak e héten a pénzügyigazgatóságához, amelyben a pénzügyigazgatóságot a h.-szoboszlói adóhivatal szervezésére vonatkozó intézkedések sürgős megtételével bizza meg. A szoboszlóiaknak természetesen meg lesz az örömük, hogy a rég óhajtott adóhivatal már julius elsején megkezdje működését. Eddig 22 pályázott az adópénztári, 32 pedig az ellenőri állásra.

Munkások jelentkezése. A belügyminiszter egy rendeletben felszólította a főispánt, hogy intézkedjék, miszerint Hajdúvármegyében a munkásokhoz felszólítás intéztessék, hogy jelentkezzenek azok, kik idegen területen munkát vállalni hajlandók. A főispán ez összeírás teljesítésére és keresztülvitelére az alispánt utasította, ki ebben el is járt és a főispán a következő jelentést küldheti a belügyminiszternek: U j v á r o s b ó l jelentkezett 631 munkás, kik 1 frt 50 kr. napszámért bárhol és bárminő munkát elvégeznek. P ü s p ö k l a d á n y b ó l a jelentkezők száma 520, 70—80 kr. napszámért szintén bárhol és bármit dolgoznak. D o r o g r ó l 126-an jelentkeztek, kik a helyviszonyok szerint kívánják a napszámot megállapítani és csakis Dorog közvetlen közelében óhajtanak munkát elvállalni. — J ó z s a községből csak két n a p s z á m o s jelentkezett egyforint ötven kr. napszám mellett. E g y e k községből alku szerint 38, a szováti kerületből pedig tizen jelentkeztek. Azt hisszük, nem érdektelen e statisztika, mely szociális szempontokból is kellő fontossággal bír.

Tekeverseny Derecskén. Tudósítónk írja, hogy Derecskén hétfőn délután a „Keresztény Iparos Olvasó egyület“ tekeversenyt rendezett. Az első díjat egy eleven bárányt Serester Sándor csendőrsvezető, a másodikikat egy tajtékpipát Bökönyi Péter, a harmadikat Kulesár Jenő nyerték el. Verseny után társasvacsora volt, a melyen Derecske intelligenciája is részt vett.

Jól sikerült tragi-komédia.

„Ma este hét órakor a „Fácán“ vendéglőben szini előadás tartatik. Színre kerül: „Meglepetés“ című híres tragi komédia.

Mint hogy 24 tagból álló társulatom kiváló fiatal erőkből van összeválogatva, azért alázattal kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.

F u t ó k i Áron, igazgató.

Emberi emlékezet óta nem voltak színészek a faluban, épp azért a színlap maga is nagy meglepetést idézett elő Sárhelyen. Az uri osztály egyhangulag határozta el az előadáson való megjelenését.

A férjek egész nap képzeletben már maguk előtt látták a színaphordónő által anyyira magasztalt bájos primadonnát, drámai hősnőt stb., a féltékeny urnők már előre készen voltak, hogy mint fogják férjeiket megregulázni, ha fixirozni merik majd a színésznőket.

Tömegesen jelenik meg a műpártoló közönség a „Fácán“-ban, a színaphordónő adogatja a jegyeket, az első hely 50 kr.

Tömvé van a terem a kíváncsi egyszerű polgárokkal és urakkal. Végre pontban 7 órakor kezdetét veszi a nehezen várt előadás. Kicsapódik a terem ajtaja és a jegyadónő, — mint szereplő, kétségbeesve rohan a dobogóból rögtönzött szinpadra és torka szakadtából kiáltoz:

— Segítség! Jöj a gyilkos! Jaj, megölnek! Merre meneküljek?!

A rémületes jelenettől meghatott polgárok egy mellékajtóra mutatva, részvétellel szólnak oda a nőnek: „Erre meneküljön az utcára.“ és a nő szót fogadott.

Alig szökött ki az ajtón az asszony, midőn konyhakéssel kezében feldult arcczal, mint valami haramia rohan be a szinpadra egy férfit és őrzöngve döngi e szavakat: „Hol van a hárpia?! Megölöm! Megesalt! Szívembe mártom törömet.“ Majd a mellékajtó felé rohan: „Tudom erre menekült! Megkeresem! Megölöm!“

És eltűnt az utcára vezető ajtón. Az urak összesugnak: „Ez a jelenet igazán tragikus, hogyan tudják ebbe beleszólni a komikumot.“

„Ne féltsd őket“, szól a másik.

A nők könyeikkel áztatják zsebkendőjüket, rettegnek, hogy a haramia utóbb megtalálja az asszonyt — és csak akkor szünik kissé a könyek árja, midőn férjeiket kijelentik, hogy majd lesz a darabban komikum is, hisz tragikomédia címet adott a darabnak a direktor.

Néma esend van a teremben, visszafojtott lélekzettel várják a további bonyodalmat. Várnak, de hiába várnak, semmiféle színész nem mutatkozik sem kint, sem bent. De hát mi szükség több színészre? Hisz a „Meglepetés“ című tragikomédiát igen ügyesen bonyolította le a főntebbi két szereplő.

A haramia elérte a hárpiait, de nem ölte meg, hanem mint egyetértő, szerető hitvestársak, a koresma előtt rájuk várakozó kocsiba ugrottak és mint a szélvész robogtak tova az országuton, hogy máshol is rögtönözzenek meglepetést.

Ime itt van egyben tragikum — és komikum.

Hogy pedig a meglepetés kitünően sikerült, azt bizonyítja a faképnél maradt és még most is bosszus sárhelyi intelligencia.

Vásárhelyi.

Ujdonságok.

— **Előfizetőink között e héten ki-sorsolt**

JÓSZIV SORSJEGYET

TOBINGER LAJOS nyerte.

— **Istenitisztelek.** Vasárnap az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak istenitiszteleket: a nagytemplomban: Könyves Tóth Kálmán lelkész, a kistemplomban: Szilágyi Imre segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Ferenczy Imre s. lelkész, az ispotály templomban Dicsőfi József lelkész. A Szent-Anna-utcai róm. kath. templomokban reggel 7 órakor esendes szent misét tart Kovács Márk, reggel fél 8-kor pedig Heilinger József árvaintézeti másodfelügyelő. Délelőtt 9 órakor énekes szent misét tart Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános, mely után a szent beszédet is szintén ő fogja megtartani. Délelőtt fél 11-kor esendes szent misét mond Molnár Kálmán. Délután fél 3-kor

Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános tartja meg a rendes heti vasárnap d. u. kereszténytanítást. Délután 3 órakor litánia lesz, a melyet Pálffy Béla fog megtartani. — Délután négy órakor Dr. Wolafka Nándor tartja meg a rózsafüzér rendes heti ájtatosságát. — Az ág. ev. hitv. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Mohr Béla segédlelkész tart istenitiszteletet.

— **Megyei rendkívüli közgyűlés.** E hó 17-én délelőtt 9 órakor, Hajdumegyei rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata most kerül megállapítás alá. A közgyűlésen gróf Dégenfeld József főispán elnököl.

— **A zenede matinéeja.** A debr. zenede növendékei előmenetelének bemutatása véget f. 1895. évi junius hó 9-én, vasárnap, a zenede helyiségében hangverseny matinéét rendez, melynek műsora a következő: 1. Schumann R. Manfred dalmü nyitánya. Zongorán 8 kézzel előadják: Berger Margit, Eötvös Flóra, Friedlta, Steinacker Viola. 2. Weber K. M. 62 mü. Rondo brilliant. Zongorán előadja: Farkas Erzsike. 3. Székely Imre 17 magyar ábránd. Zongorán előadja: Farkas Erzsike. 4. Kis József. Simon Judith. Költemény. Szavalja Zivuska Jolán. 5. Beethoven L. 31. mü 2. sz. Sonatta. Allegretto. Zongorán előadja: Rosenbergné Ilona. 6. Weber K. M. Büvös vadász dalmüből Agatha dala. Énekli: Spitz Karolina. 7. Chopin Fr. 71. mü 1. sz. 8. polonaise. Zongorán előadja: Eötvös Flóra. 8. Rossini J. Részlet Tell Vilmos dalmüből Zongora kísérettel éneklik: Harsányi Emma, Luchs Olga, Raics Erzsike, Spitz Karolina. Zivuska Irén. 9. Liszt F. 14. Magyar rapsodia. Zongorán előadja: Gödény Ida. 10. Goldmark K. 30 mü. Zongora ötös. Allegro vivace. Allegretto con spirito. Allegro vivace alla breve. Előadják: Berger Margit (zongora), Friedmann József (hegedű), Hitessi Lajos (hegedű), dr. Ujfalussy József (mély hegedű) dr. Forray Andor (gordonka). A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. Dr. Forray A. Friedmann J. Hitessi L. Dr. Ujfalussy J. urak szívességből működnek közre. Helyárak: Számozott szék az öt első sorban: 1 frt, a következő sorokban: 70 kr. Alóhely 50 kr. Jegyek előre válthatók egyleti pénztáros Tóth Béla gyógyszerész urnál. Kezdeté délelőtt pontban 11 órakor.

— **A debreczeni állami tisztviselők öröme.** A debreczeni állami tisztviselők mozgalmának, melyet a lakbérilletmény felemelése ügyében megindítottak, meg van a legszebb eredménye. A pénzügyminiszter tekintetbe vette a tisztviselők óhaját és kérelmének indokait, különösen a debreczeni csaknem a fővárossal vetélkedő drágasági viszonyokat, — így a debreczeni állami tisztviselők a lakbérilletményét a III. osztályból a második lakbérifizetési osztályba sorozta. Az erre vonatkozó miniszteri leirat csütörtökön érkezett le a pénzügyigazgatósághoz azzal az utasítással, hogy a lakbérjavítás a debreczeni összes állami tisztviselők részére már február elsejétől folyósítandó.

— **A nagyenyedi diákok Debreczenben.** A nagyenyedi ev. ref. Bethlen kollégium növendékei a nagyváradai tornaverseny befejezése után ide érkeztek. Előbb Madarásra mentek s onnan, gyalogversenyt rendezvén érték el a hortobágyi pusztát pénteken, a hol a város megvendégelte őket. Ezután a diákok, akik 40-en vannak 8 tanár vezetése mellett, d. u. bejöttek vonaton a városba. Este közcacsora volt tiszteletükre. Szombaton, megtekintették a város nevezetességeit, délbén a kollégium adott ebédet a konviktusban, este pedig a város bankettet, aminek lefolyása után még azon éjjel elutaztak.

— **Hortobágyi vásár.** Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nagymélt. kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak 1893. évi 18,559 VI. A/1893. szám alatt kelt rendeletében foglalt engedélye folytán a város határához tartozó „Hortobágy“ pusztán, f. 1895. junius 20. napján országos állatvásár fog tartatni. Debreczen, 1895. május 29. A városi tanács.

— **Az ev. ref. elemi iskolák évvizsgálatai.** Az iskolai év vége felé közeleg; a vizsgálatok ideje elérkezett. A mint az ev. ref. egyház iskolaszéke által kiadott érte-

sítésből kiveszszük, az elemi iskolák évvizsgálatai f. hó 17-én délelőtt kezdődnek és tartanak 22-éig bezárólag. Junius 15-én d. e. 8 órakor tanévet bezáró istenitisztelet tartatik a nagytemplomban. Junius 16-án d. e. 10—12 óráig az ismétlő iskolák vizsgája saját tantermeikben. Junius 23-án d. e. 11—12 óráig, délután 5—6 óráig, az ev. ref. iparos tanulók vallás vizsgái saját tantermeikben.

— **Nagy lopás egy nagykereskedésben.** A Kuncz József és társa nagykereskedő üzletében a keddi napon nagy lopásnak jöttek a nyomára. Délbén betörték az üzletbe, addig míg az zárva volt s a kézi kasszából közel 400 frtnyi összeget ismeretlen tettes ellopott. A pénztár fiók a legrendesebb állapotban volt, semmi külérőszak nyoma nem látszott rajta. Az esetet feljelentették a II-ik ker. kapitánysághoz, mely a vizsgálatot aznap egész délután folytatta. Mint a vizsgálat kiderítette a lopást Tóth László üzleti szolga követte el, kit azonnal elfogtak Kádár István kistemplomi egyházzfival együtt. Kádár azonban ártatlanul került a csávéba, mert Tóth László később, látva, hogy bizonyítékok ellene szólnak mindent töredelmesen bevallott. Tóth bevallotta azt is, hogy már a lopást régóta üzi s a lopott pénzt a pinézében rejtette el. Az általa megnevezett helyen csakugyan meg is talált a rendőrség 411 frt 50 krt, míg ugyancsak nála több az üzletből lopott ingóságot, esernyőt, szőnyeget, fehérneműt stb. — Ezenkívül Tóthnak a lakásán a lopott holmikon kívül több kifizetett számlákat találtak, melyekről persze a pénzt be nem szolgáltatva az üzletnek, de azokat felszedte. — A vizsgálat még folyton folyik, melynek befejezte után az egész ügyet átteszik a kir. ügyészséghez.

— **A Bika szálloda új társbérője.** A debreczeni Bika szálloda a csütörtöki napon új társbérő kezelésébe ment át. Fehér Domonkos megvált edes anyjától, a kivel atyja halála óta közösen bírta a szállodát. Özv. Fehér H-né tehát kérvényt intézett a városi tanácshoz, hogy Tatár Gusztávot, a szálloda eddigi üzletvezető főpinczérét, a ki szakképzettségűvel is, de anyagilag is garanciát képes nyújtani, magához társul vehesse. A városi tanács tegnap foglalkozott ezzel az ügygyel és hosszas eszmecsere után Tatár Gusztávot, mint társbérőt vette fel, akire a városal kötött szerződés pontjai most már kötelezőek lettek. A város hatósága, de a város közönsége is szívesen veszi tudomásul, hogy a Bika szálloda kezelését olyan szakképzett egyén veszi át, mint Tatár Gusztáv, a ki igyekezni fog azon, hogy városunk, de a vidéknek is legnagyobb és leghíresebb szállodáját a megkívánható nivóra emelje. Tatár Gusztáv évek során át volt a Bika üzletvezető főpinczére, megismerte a debreczeni közönség jogos igényeit s amint látszik tud is ahhoz alkalmazkodni. — Már üzletvezető főpinczéréje alatt is nem kis népszerűséget szerzett magának a vendégek között, törekvésével bizonyára igyekezni fog, hogy ezt emelje és megerősítse. A Bika szállodát egészen renováltatja, az átalakítási munkálatokat már meg is kezdték, az egész szálloda új berendezést kap. Az új társbérő Tatár Gusztáv rá akar szolgálni a közönség s a hatóság elismerésére s a debreczeni Bika szállodát a modern kor igényeinek megfelelőleg bizonyára Debreczen város jó hírnevéhez méltó unióra fogja emelni.

— **Öngyilkosság.** Tóth Eszter vendégezte 3320. sz. a lakásán, vasárnap d. e. 9 órakor öngyilkosságot követett el. Egy levelet hagyott hátra, a melyben arra kéri a házi urat, hogy haláláról adjanak hírt Ferencz Istvánnak, a kivel a boldogtalan együtt élt. Dr. Kenézy orvos jelent meg legelőször az öngyilkos lakásán s megállapította, hogy a halál mérgezés következtében állott be. Kora reggel ivott gyufaoldatot s így állott be a halál borzassát kínok között.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Pünkösöd másodnapján délután 3 órakor, a Kossuth-utcai temető esőndjét dörrenés riasztotta föl. Szodray János 21 éves kőműves legény akart öngyilkosságot elkövetni. Egy 9 mm. flobertel akarta magát szíven löni, de a golyó a mellkast összezúzva, a csontok között meg-

akadt. Zsebében két levelet találtak, egyiket atyjához, másikat kedveséhez címelve. Kedvesének szóló levélborítékára a következő szók voltak írva: „Aki ezt átal nem adja, annak az Isten a testét a földbe ne vegye be.“ Az eszméletlen állapotban levő embert elszállították szüleinek csillag-utca 2683. sz. alatti lakására, ahol dr. Ujházy Károly vette ápolás alá. — Szodray sebe nem életveszélyes.

— **Kutba ugrott.** Legifjabb Berkesz István 23 éves fuvaros legény, pünkösöd másodnapján este kutba ugrott. Szerelmes volt egy újföldi leányba, de a leány nem viszonozta szerelmét és ezt vette annyira szívére, hogy minden áron halni akart. Pünkösöd másodnapján még együtt mulatott a leánnyal. Járták a táncot, mulattak egész késő estig. A legény haza kísérte a leányt s mielőtt elváltak volna, karjaiba vonta a leányt és úgy kérdezte tőle:

— Szeretsz?

A leány felindulva lökte el magától Berkeszt és így kiáltott reá:

— Gyűlöllek!

Berkesz nem szólott többé semmit, hanem a mint hazatért, — beledobta magát a kutba. Mire észrevették, már holttestét húzhatták ki a kutból. Beszállították a közkörházba.

— **„Otthon“** neve annak a szép és komforttal berendezett villának, melyet a „Képes Családi Lapok“ kiadó tulajdonosa Dr. Murányi Armin, Bártfa-gyógyfürdő építtetett. A 60 szobás villának egyik legnagyobb előnye az, hogy a szabad téren, a nagy erdővel szemben fekszik. A villa vezetősége szakavatott egyénekből áll, kik a fürdőző, illetőleg a bérlő közönség igényeit minden tekintetben kielégíteni törekcsenek. A szobák berendezése és a legújabb kórkövetelményei szerint történnek, azonkívül tiszták és világosak. — Nemesak egyesek, de egész családok is megfelelő Otthont nyerhetnek e villában, még pedig a lehető mérsékelt árszabály szerint. Miután tudjuk, hogy városunk és vidékünkön sokan készülnek Bártfa-gyógyfürdőbe a nyári üdülésre, helyesen cselekszenek, ha mielőbb személyesen vagy levélileg Dr. Murányi Armin urhoz fordulnak, (Budapest, vadász-utca 14. sz. saját házában) honnan azonnal bő és kielégítő választ nyerhetnek.

— **Hogy a ló minő gyorsan vesz erejéből,** megerőltető munka mellett, azt minden lótulajdonos tudja, az izomszálak merevsége nagyon is gyakran következménye a túlerőltetésnek. Kitarató munkához alkalmassákká tehetők a lovak, ha rendszeren alkalmazzuk a cs. és kir. szabadalmozott ló-mosóvizet, a Kwizda-féle restitutions-fluid-ot. Ez különösen beválk mint segédszer fizamok, rosszul lépés, az idegek merevsége, gyengeség ellen és mint erősítő és erővisszaszerző szer nagy fadaralmak után.

Mit kapnak?

— Találós kérdés. —

Egy kis társaságban hölgyek, urak és urfiak kitünően mulatnak. Mikor már minden társasjátékból ki fogytak, rátértek a találós kérdésekre és a tréfás számtani feladványokra.

A társaság egyik tagja elkialtja magát.

— Hölgyeim, uraim!

— Halljuk! Halljuk!

— Most rajtam a sor. Én adok fel egy számtani feladványt.

— Halljuk! Halljuk!

— Ha én elmegyek tíz gyerek közzé és nállam száz szilva, meg husz üveg aludt tej van, mit kap mindegyik gyerek.

— Én tudom!

— Halljuk! Halljuk!

— Nagyon természetes, hogy mindegyik gyerek kap tíz szilvát és két üveg aludt tejet.

— Óh, nem.

— Hát ugyan mit?

— Nos hát — hascsikarást.

Mulatságok.

A polgári kör nyári tánczvigalma.
Azok, akik a debreczeni polgári kör nyári tánczvigalmait ismerik, az idén is örömmel használják fel a kedvező alkalmat, hogy azon megjelenhessenek. Szombaton este tartja meg a kör tánczvigalmát a nagyerdei polgári lövölde mellett, ahol a sátorállítás munkája erősen folyik. A kör idei tánczvigalma is csak olyan családias jellegű lesz, mint volt a múlt évi. A vendégek között teljes díjtalanul pompás vacsorát tálalnak fel, hordót ütnek csapra, folyni fog a bor, a sör, hogy a ki ezen a mulatságon részt vesz, legyen része mindenben, ételben, italban s hogy megemlegesse a mulatságot, — mint a hogy emlegetik évek óta mindazok, a kik már egyszer a polgári kör ilyen nyári tánczvigalmán részt vettek.

A „Zion“ debreczeni betegsegélyző egyesület június hó 13-án a Margit fürdő disztermében, saját pénztára javára zártkörű tánczvigalmat rendez, melyre a meghívókat már kibocsátotta a rendezőség. Belépti díj személyenként egy forint. Jegyek előre válthatók: Weisz Sándor, Márkus Miksa, Schwarz M. L., Boros Testvérek, Rózsa Lajos, Steiner és Wittmann és Békés Lajos urak üzletében. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor.

Az iparos-kör júniálisa. Az iparos-kör által június 16-án (vasárnap) a Margit-fürdő termében tartandó nyári tánczvigalomra a meghívóknak a szétküldése megkezdett. Felhívjuk a közönség figyelmét ezen mindég jól sikerülni szokott mulatságra.

Irodalom.

— **Röptében a nagy világ körül.** Ez a címe annak a páratlan diszmnének, mely 256 eredeti fényképben bemutatja az egész világot. Ezt a művet a „The Werner Comp.“ című chicagói milliomas kiadóvállalat bocsátotta közre s eddig három nyelven, úgymint angol, francia és német nyelven Északamerikában, Angolországban, Franciaországban és Németországban nem kevesebb, mint 16 millió példány lett eladva s meg vagyunk róla győződve, hogy a most megjelenő magyar kiadás szövegét Timár Szaniszló ismert tárczaíró és aestetikus szerkeszti, meg lehetünk tehát az iránt nyugodva, hogy a szöveg olvasása ép oly élvezetet fog nyújtani, mint a képek szemlélése. Már az első füzet megtekintéséből is meggyőződhetünk mindenki, hogy ez a fényképgyűjtemény páratlan a maga nemében. A képek nagy költséggel beszerzett eredeti fényképfelvételek után Amerikában készültek és oly művészi kivitelűek, hogy bátran mondhatjuk, hogy a technika mai eszközeivel ennél tökéletesebbet nyújtani nem lehet. A magyar szövegben kívül, mely egy fővárosi müintézetben készült, az egész művet külföldön állítják elő. Az egész munka 16 füzetből fog állani, melyeket az „Egyetértés“ kiadóhivatala füzetenként 30 kr-ával bocsát az „Egyetértés“ előfizetőinek és számonkénti vásárlóinak rendelkezésére oly módon, hogy elfogad előfizetéseket 4 füzetre 1 frt 20 krajczárjával, 8 füzetre 2 frt 40 krajczárjával és 16 füzetre 4 frt 80 krajczárjával. Postán való küldésért füzetenként 5 kr. külön fizetendő. Az egyes füzetek hetenként jelennek meg s az egész műhöz diszes és olcsó bekötési táblák fognak készülni — Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy az „Egyetértés“ kiadóhivatala ezt a disz-művet a saját lapjában valóságos amerikai módszer szerint hirdeti, a nélkül, hogy e hirdetések, melyeket mint érdekes tanulmányt minden érdeklődő figyelmébe ajánlunk, izléstelenekké válnának. Itt lehet megtanulni, hogyan kell hirdetni s éppen nem csodálnók, ha e hirdetések révén is óriási mérvben terjedne el a „Röptében a nagyvilág körül“.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?

A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 6 órától 9-ig, katonazene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként háromszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe-

dig szerdán a Magyar testvérek, szombaton Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.
Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenként két zeneestély van; hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyarok.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében vasárnap esténként a Magyar testvérek és Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben kedden a Magyar testvérek, pénteken Rácz Károly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tartanak zeneestélyeket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtökön és vasárnap van zeneestély.

Ingatlanok forgalma.

(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságánál.)

— F. évi május 23—31-ig. —

1. Juhász József és neje Ujvári Zsuzsanna kispéterfia-utczai 775. sorszámú házát és ondódi földjét megveszik, Tar József és neje Rácz Julianna b.ujvárosi lakosok 1200 frtéért.

2. Ifj Horváth János megveszi, Horváth Tamás és neje Baráth Erzsébet Elep pusztai 155 hold 557 négyszögöl területű tanyaföldjét a rajta levő épületekkel együtt 35000 frtéért.

3. Korom Benjámin és neje Szücs Zsuzsanna 537 négyszögöl területű ujosztású földjét megveszik Szöllőssy János és neje Bakos Irma 107 frtéért.

4. Báthory Mihály, Tóth Bálintné, Báthory Eszter és néhai Báthory Zsuzsanna Molnár Jánosné Kossuth-utczai 65. sorszámú ház és ondódi földjének őket illető háromötöd részét eladják Báthory József és neje Szatmáry Mária-nak 3300 frtéért.

5. Magyar József ugyis mint kiskoru gyermeke gyámja eladja csillag-utczai 2705. sorszámú házas telkét 1000 frtéért Rácz Lajosnak.

6. Szabó András és neje Erdei Julianna csapókerti szőlőjét a rajta levő épületekkel együtt megveszi Magyar József 1150 frtéért.

7. Özv. Szilágyi Gáborné Török Zsuzsanna 565 □-öl területű csapókerti szőlőjét megveszik Eszenyi Ferenc és neje Mezei Katalin 550 frtéért.

8. Veress Mihály és neje Szabó Sára megveszik Hajdu János és neje Csizsár Zsuzsanna tégláskerti 932 □-öl területű szőlőjét 400 frtéért.

9. Vecsey Imre eladja az ebesi tagbirtokát a rajta levő épületekkel 100,000 frtéért Vecsey Zoltánnak

10. Kertész István, Kertész Julianna, Molnár Albertné, Kertész László és Kertész Dániel megveszik özv. Szántay Józsefné Kis Sára, Szántay Berta, Vályi Nagy Gusztávné és Szántay József macsipusztai tanyabirtokát 17200 frtéért.

11. Komlóssy Arthur ügyvéd péterfia-utczai 832. sorszámú házát megveszi Antal Miklós m. kir. honvéd százados ugy azonban mint kiskoru Margit és Erzsébet gyermekei gyámja 13200 frtéért.

12. Vig Mihály és neje Jóna Zsuzsanna megveszik Csúrka János 2 hold 1429 □-öl területű ujosztású földjét 1150 frtéért.

13. Tóth Péterné Tarcsei Zsuzsanna eladja hatvan-utczai kertben levő 921 □-öl területű szőlőjét a rajta levő épülettel s szüretelési edényekkel együtt 1600 frtéért.

Különfélek.

+ **Gyermekek a kutban.** Megrendítő esetről értesíti lapunkat ó-becsei levelezőnk: **Az ottani gyermekjátékkereskedőnek: Schmiedel Jánosnak** gyermekei: egy nyolc éves leánya, a ki hat hónapos unokaöcsét karján tartotta és egy öt éves fiu alkonyat idején az udvaron játszottak. A nyitott kut fölött állottak s ugy gyönyörködtek a víz által visszavükrözött képükben. — A nagyobbik leánya azonban egyszerre elszedül és a karján pihenő

gyermekkel a mély kutba zuhant. A fiucska bár nagyon megjédt nem veszette el lélekjelenlétét, hanem befutott a szüleihez s elmondta a szerencsétlenséget. Az apa örülten rohant a kuthoz s minden gondolkodás nélkül beleugrott. A leány egy a kut oldalán kiálló kőbe kapaszkodott, — kis öcscsét azonban elejtette s az a víz alá merült. Az önfeláldozó apa szintén a víz alá merült s a fenékről felhozta elalélt gyermekét. Ezalatt a szomszédok összefutottak s kötelek segítségével felhúzták a kutban levőket. Gyors orvosi segítség a kis fiut életre hozta s így aztán mind a hárman szerencsésen megmenekültek a haláltól.

+ **Öngyilkos tolvaj.** Csirkéket lopott Bánovits György baksai gazdaember; még pedig életébe először. A csendőrök be akarták kísérni Szent Lőrinczre a szolgabíróhoz. El is indultak vele gyalog az országúton. Mikor besettedet Bánovics kirántotta zsebéből kését és a nyakába vágott vele. Rögtön összeesett és csak nagy ügygyel-bajjal tudták szekéren be szállítani a pécsi kórházba, ahol most mesterségesen etetik, mert a gégejét egészen keresztül metszette. A mint bevallotta, az öngyilkossági kísérletet, szegényében követte el.

+ **Félmillió alapítvány a zsidóság beolvasztására.** A magyar nemzetnek egyik legnagyobb érdeke, hogy a hozzátartozó összes fajok és nemzetiségek a magyarosodás útján teljesen beolvadjanak. E nagy czél érdekében — mint a F. L. mai száma írja — ujabban egy nagy lépés történt. A nevezett lap értesülése szerint ugyanis egy nagylelkű emberbarát, akinek áldozatkészségével a jótékony-ság minden terén találkozunk, azon a napon, amelyen a főrendiház a zsidók reczepezióját megszavazta, félmillió forint alapítványt tett, azzal a rendeltetéssel, hogy az a zsidóságba való beolvasztására fordittassék. E czélból bizottságot is küldtek már ki, melynek feladata lesz kidolgozni a részletes tervezetet, hogy mikép lehetne az alapítvány kamataival a legcélszerűbben és leggyümölcsözőbben a kívánt czélt előmozdítani. A bizottság már hozzá is látott nagyérdékű munkájához, s a tervezet legközelebb a nyilvánosság elé kerül.

+ **Óriási felhőszakadás.** Sopronból táviratozzák. Emberemlékezet óta nem volt olyan felhőszakadás azon a vidéken, mint tegnapelőtt. A Schwarzbach és Kleinwolkendorf felől jövő megáradt patak teljesen elöntötte Kabold községét; a lakosság nem tudott menekülni. Az elpusztult emberek száma még nem ismeretes. Az ár elvitte a hidat is. Egy csecsemőt, akit bölcsőjével sodort el az ár, még élve mentették meg. Számos ház elpusztult. Több mint száz községi lakost nem találnak. A nyomor óriási. A község szivszaggató látványt nyújt.

Debreczeni piaczi árak.

A június hó 4-én tartott debreczeni hetivásáron a következő árakat jegyezte a vásárfelügyelőség:

Gabnaárak. Buza 7.20—7.10—7.00 frt. Kétszeres 6.20—6.10—6.00 frt. Rozs 5.70—5.60—5.50 frt. Árpa 6.00—5.95—5.90 frt. Zab 7.00—6.95—6.90 frt. Tengeri 7.00—6.85—6.90 frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Burgonya 3.60 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló felhajtattott 360 drb, elkelt 190 drb. Szarvasmarha felhajtattott 860 drb, elkelt 405 drb. Sertés felhajtattott 1250 drb, elkelt 240 drb. Sertésárak: 1/2 évestől 1 évesig párja 12—20 frt, 1 évestől 1 1/4 évesig 20—25 frt, 1 1/2 évestől 2 évesig sovány párja 25—35 frt, öreg sovány 35—45 frt. Kóvér sertés kilója 38—40 kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 48—52 frt. 100 kiló háj 48—52 frt.

Husárak: 1 kiló marhahus 42—44—52—54—56 kr. Sertéshus 48—55—56 kr. Juhus 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Tüzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt, bükfa 13 frt, nyárfa 7 frt. Fafelvágás 2 frt, fa beszállítás 1 frt 20 kr.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok. 1895 június hó 5. Hizott sertésárak. I. Magyar első rendű:

Öreg nehéz (páronként 400 klgron felüli sulyban) 36.—37. krig. Öreg közép (páronként 300—400 kilogramm sulyban) 36.—37. krig. Fiatal nehéz (pkint 320 klgron felüli sulyban) 32—35 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 klgr. sulyban) 32—35 krig. Fiatal könnyű (pkint 250 klgr. terjedő sulyban) 25—32 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgrammon felüli sulyban) —.— krig. Közép (pkint 220—280 klgr. sulyban) —.— krig. Könnyű (pkint 220 klgrig terjedő sulyban) —.— krig.

Vegyes hírek.

Nagy és kicsi. Egy apró, de tudós emberke vitatkozásba keveredett egy óriástermetű ismerőseivel. A vita hevében a góliát így szólta a kis tudóshoz. Elhallgasson uram, vagy a zsebembe dugom. — Akkor inkább a fejébe dugjon, ott több az üres hely, — volt a talpraesett válasz.

Burnótozó nemzet. A portugálokat minden tulás nélkül burnótozó nemzetnek lehet nevezni. A portugálit semmivel sem lehet jobban lekötölni, mintha megkínálják burnóttal. Egy utazó Lisszabonban látott olyan koldusokat, a kik csak burnótért kiabáltak. IV. Alfonz pedig az anorali ütközet után minden egyes angol katonának, a ki érette harczolt, két font burnót adtatott, a miből szintén kitetszik, hogy a portugálok mily sokra becsülik a burnót.

Apróság. A megérintett csiga behuzza szarvait. Kár, hogy a megcsalt férjek is nem tesznek így, hanem mutogatják az egész világnak szarvaikat. Pedig, ha követnék a csigákat, mennyivel kevesebb volna a botrány és a levegő-átlyukasztása.

Mulatságos időtöltés.

Apróságok.

Rendőr hivatalban.
Rendőrfőnök: Ön csavargásért lett letartóztatva: van-e költőpénze?
Csavargó: Miért, tán pénzzavarban van uraságod?

Kétértelmű.

Leány: Kedves papa, én mégis hozzá megyek Darvas Jánoshoz, oly kedves, megnyerő modora van.
Papa: Az igaz, ha hozzámegy — megnyerő.

Az ujnevelőnő.

Mama: Kedves Emmikém, légy jó és iledelmes: minden lefekvés előtt adj egy csókot a nevelőnőnek.
Emmike: „Hogy engem is pofon üssön, mint tegnap — apát!”

Kérdés.

Tanító: Na Kiss Imre, hogy hívták Ádámnak a feleségét?
Tanuló: Ádámné!

Jólmondja.

Szinigazgató: „Óh az én színészeim mind nagyon világra való fiaskók!”
Látogató: „Hiszem, csak hogy a — máskira.”

Mindenáron udvarias.

„Kisasszony, szabad karomat felajánlani?”
„Köszönöm, ma nagyon hideg van, s kezemet inkább a karmantyuba dugom.”
„Szabad akkor legalább a karmantyuját vinnem?”

Tánczteremben.

Fiatal ember (a francia négyesben): „Kisasszony, szabad kérni a kezét?”
Leányka: „Kérdezze meg a papát.”

Elszólta magát.

Bankár: „Nos, elakarja veni a leányomat?”
Kérdő: „Azt nem mondhatom meg mindjárt, — előbb kikéll számitanom!”

Talányok.

Férfinév-rejtvény.

Antal, András, Aladár, Alfréd, Alajos, Árpád, Ábel, Benedek, Bernát, Benjamin, Emil, Enoch, Frigyes, Gellért, György, Kálmán, Lajos, Leó, Nándor, Norbert, Ottó, Román, Ulrik, Vince, Vilmos.

Anagramm.

Nitse dalja a tsestiz aptir. Stézönösk.
Lapunk mult számában közölt szótagejtvény helyes megfejtése: WASHINGTON GYÖRGY.

A megfejtők közül a nyeremény könyvet Kiss Béla nyerte.

Helyesen megfejtették: Tóth Laura, Horváth Janka, Kiss Béla (nyertes), Roth Paula, Tenkei Juliska, Hartmann Lajosné, Ádám Gusztáv, Kecskés Imre, Wahrman Etel, Németi Sándor, Fehér József, Weisz nővérek, Kubinyi Piroska, Sós Lajos, Haner Emma, Csizsár Lajos, Fényes Emma.

Vasuti közlekedés.

Érvényes 1895. május hó 1-től.

Egységes vasuti (zóna) idő szerint.

Debreczenből indul:

| | | | |
|--|------------------------|-------------|------------|
| Budapest-felé | gyorsvonat | reggel | 8 ó. 40 p. |
| Budapest-Nagyvárad felé | délután | 12 ó. 36 p. | |
| | este | 10 ó. 31 p. | |
| P.-Ladány-Nagyvárad felé ¹⁾ | délután | 3 ó. 48 p. | |
| | minden kedden | délben | 12 ó. — p. |
| Csak P.-Ladányig vegyes vonat. | este | 8 ó. 15 p. | |
| Szatmár-M.-Sziget felé | délután | 4 ó. 07 p. | |
| Szatmár-M.-Sziget felé | este | 8 ó. — p. | |
| | éjjel | 8 ó. 05 p. | |
| Csak Szatmárig | reggel | 5 ó. 15 p. | |
| Miskolcz-Kassa felé ²⁾ | reggel | 8 ó. 25 p. | |
| Miskolcz-Kassa felé ²⁾ | este | 8 ó. 05 p. | |
| Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé | délután | 4 ó. 02 p. | |
| | (m. á. v.-től reggel | 5 ó. 48 p. | |
| H.-Bős-örmény-Büd-Szt.-Mihály felé | vásártérrel | 6 ó. 04 p. | |
| | (m. á. v. délután | 3 ó. 57 p. | |
| | vásártérrel | 4 ó. 10 p. | |
| Füzes-Abony felé | m. á. v.-tél reggel | 5 ó. — p. | |
| | vásártérrel | 5 ó. 13 p. | |
| Ohat-Köcs-Polgár felé | m. á. v.-től d. é | 4 ó. 12 p. | |
| | vásártérrel d. u. | 4 ó. 22 p. | |
| Derecske-Nagy-Léta felé | r. 8 ó. 35 p. és d. u. | 4 ó. 17 p. | |

¹⁾ P.-Ladánytól gyorsvonat.
²⁾ Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15.) Kassa-ra.
³⁾ Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

Budapestre érkezik:

| | | | |
|----------|----------------|---------------------|-----------------|
| a reggel | 8 ó. 40 p.-kor | induló gy. v. d. u. | 1 ó. 50 p. |
| a déli | 12 ó. 36 p. | sz. v. | este 8 ó. 10 p. |
| az este | 10 ó. 31 p. | reggel | 5 ó. 45 p. |

Budapestről Debreczenbe indul:

| | | | |
|------------|--------------------------|-----------------------|-----------------|
| a délután | 8 ó. 47 p.-kor | érkező sz. v. reggel | 9 ó. 40 p. |
| az este | 7 ó. 09 p.-kor | érkező gy. v. délután | 2 ó. 15 p. |
| az éjjel | 2 ó. 40 p. | sz. v. este | 7 ó. 05 p. |
| „ 2 „ 40 „ | érk. sz. v. (P. Ladányig | gy. v. átszállással) | este 9 ó. 15 p. |

Debreczenbe érkezik:

| | | |
|---|--------------------|---------------|
| Budapest-Nagyvárad felől | délután | 8 ó. 47 p. |
| | gyorsvonat este | 7 ó. 09 p. |
| | éjjel | 2 ó. 40 p. |
| Nagyvárad-P.-Ladány | reggel | 7 ó. 41 p. |
| Csak P.-Ladánytól | reggel | 4 ó. 55 p. |
| M.-Sziget-Szatmár felől | reggel | 7 ó. 50 p. |
| | délután | 12 ó. 16 p. |
| | este | 10 ó. 16 p. |
| Csak Szatmártól | este | 7 ó. 45 p. |
| Kassa-Miskolcz felől ¹⁾ | reggel | 8 ó. 07 p. |
| Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől | déli | 12 ó. 21 p. |
| Kassa-Miskolcz felől | este | 7 ó. 40 p. |
| | (vásártérre reggel | 8 ó. 09 p. |
| B.-Szt.-Mihály-H-Böszörmény felől | m. á. v. hoz | 8 ó. 17 p. |
| | vásártérre este | 6 ó. 35 p. |
| | m. á. v. hoz | 6 ó. 41 p. |
| Füzes-Abony felől vásártérre | délután | 5 ó. 21 p. |
| Füzes-Abony felől r. felől vásá | m. á. v.-hoz | 5 ó. 30 p. |
| Ohat-Köcs-Polgár | m. á. v.-hoz | 5 ó. 30 p. |
| | reggel | 7 ó. 50 p. |
| Derecske Nagy-Léta felől r. 7. ó. 25 p. d. u. | 8 ó. — p. | u. 8 ó. 18 p. |

¹⁾ Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
²⁾ Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15.) Kassa-ról.

Tóth Testvérek
női divat üzletében
Debreczen, Kossuth (Czepléd) utca.

Teljes üzletfelosztás végett
rendkívül meglepő
olcsó
árak mellett.

Minden raktáron levő női divat aruk, lehető leggyorsabban eladatnak.

Szép színű sima szövetek méterje 25 kr.

Francia és angol kelmék különféle olcsó árakon.

Francia delin mtr. 45 kr.

Francia Szatin mtr. 45 kr. és feljebb.

Francia Pikék mtr. 35, 38, 40, 45 kr.

Francia Battiszt mtr. 30, 35, 40.

Cosmanosi és francia Lewantinok mtr. 25, 28, 30, 35 kr.

Foulardin Szatin mtr. 15 kr.

Derekbélés Szatin mtr. 20, 22, 25, 28.

Sima atlasz Szatin mtr. 30, 35, 40, 45 kr.

Kerékpárosok
figyelmébe.

Addig senki ne rendeljen, vagy ne vegyen kerékpárt, amíg **FOGL JÓZSEF LAJOS** Budapesti első és legnagyobb kerékpár-gyár fő-raktárának legújabb árjegyzékét át nem nézte.

Nálam kapható a legújabb modellű Pneomaticus Safeyt teljes felszereléssel, csinos és igen elegáns kiállítással 150 frttól feljebb két évi jótállás mellett. Saját javító műhelylyel rendelkezem s mindennemű kerékpár és varrógép javítást jól és olcsón végeztek.

Árjegyzékek 10 kr. bélyegekből való beküldése ellen küldetnek szét.

Fogl József Lajos, műgépész
Budapest, Andrassy-ut 48 sz. (Oktogon)

Kwida-féle Kőszvény-folyadék.
 Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító házi szer. — Egész palackkal 1 ft. o. 6., fél palackkal 50 krajczár.
 Főletét: Kérül gyógyszerár Kornaburgban. Kapható minden Gyógyszerárterületben. Tessék a védjegyet ügyelni s a vértelmelel határozottan kifejezni.
Kwida-féle Kőszvény-folyadék.

SCHWARCZ MÁRTON
 ingatlanok közvetítő irodája
 Széchényi-utca 1813. sz. a.

Házak, földbirtokok, tanyák, kaszállók, erdők és szőlők vétele, eladása és haszonbérbe adása a leggyorsabban eszközöltetnek.

Szabolcs megyében egy 2150 hold területű, kitűnő birtok, teljes instruktóval, szép uri lakkal, gazdasági épületekkel, haszonbérbe kiadó. A birtokból 1600 hold szántó föld, 200 erdő és 2500 hold kaszálló.

Kassa és Eperjes vidékén egy gyönyörű fekvésű nemesi birtok, kastélylyal, díszes parkkal eladó.

Nagy-Szőllős határában, egy 5-600 holdas birtok haszonbérbe kiadó. Teljes felszereléssel vagy a nélkül.

Szilágymegye határában 1896. évi Szent-György napjától egy tagosított birtok hat évre kiadó. A tagban jó gazdasági épületek vannak, 8 szobás cseléd-lak, istállók, csűr és göré. A faluban jó lakás gazdasági épületekkel, több kisebb-nagyobb kert, részben lakkházzal, részben csakis luczerna, vagy répa termesre, de ház nélkül. A föld jó minőségű buza, repce, lóhere, tengeri, zab és répatermelésre alkalmas, jó természetes szénatermő rét és közel van a vasuti állomáshoz és a szomszédos község határában levő erdei legelővel 500 hold területű.

Egy jó karban lévő 8 lóerejű cséplőgép kedvező feltételek mellett eladó.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök birtokokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy hosszabb időre, a becsérték után 1/2 részéig, az intézet által felmondhatlanul, legelőnyösebb feltételek mellett közvetítik.

Debreczen legszebb helyén egy palotaszervi szép, új emeletes ház eladó.

Geszterédi határában 29 hold területű buza-termő fekete földbirtok eladó. Ebből 4 hold kaszálló és külön 1 hold szőlő. Elvan látva jókarban lévő épülettel, istállóval s közel van a községhez. Ára 5000 ft. A vételhez elég 1000 ft és a többi, eladó javára réáblázandó.

Kétmalom utcán, egy 10 évig adómentes új ház eladó. Ára 2800 ft, teher van rajta 1500 ft, mely rajta maradhat.

A főtér közelében egy szép új ház, nagy, kényelmes urilakkal s kisebb lakásokkal eladó. Ára: 22000 ft. Ugyane házban, egy 5 szoba, előszoba, konyha, cselédszoba s hozzá tartozókból álló lakás kiadó.

A Collégium közelében egy ház, 17 szobával vagy föld nélkül eladó. Ára 6000 ft, földdel 7200 ft, teher van rajta 2500 ft.

A vasut közelében egy bolthelyiséggel ellátott ház eladó. Ára: 4000 ft, teher van rajta 1750 ft.

Kádas-utcán egy ház 5500 ftért eladó. Teher van rajta 2500 ft.

Kis-mester-utcán egy 9000 ftos ház, melyen 5000 ft teher van, eladó.

Beiratások díjtalanul eszközöltetnek. Felvilágosítások díjtalanul adnak. Díjak, csak a sikerült közvetítés esetében fizetendők.

JOBBÁGY JÁNOS
 épület- és műbádogos
 Nagycsapó-utca 362-ik szám alatt Debreczenben.

Ajánlom úgy a helybeli, mint a vidéki építész és építető uraknak, nemkülönb a nagy közönségnek **ujjonnan berendezett és gépekkel ellátott bádogos műhelyemet** hol is legjutányosabb árszámítás és gyors elkészítés mellett bármiféle bádogos munkát elfogadok. Elvállalok: toronytetők befedését, továbbá fürdők berendezését, valamint francia és angol klosetek ujonnan készítését és javítását. A tisztel megrendelők megelégedésére igen olcsón eszközölöm.

Magamat az építész és építető urak, ugyszintén a nagy közönség becses pártfogásába ajánlva,

vagyok teljes tisztelettel

Jobbágy János
 épület- és műbádogos Nagycsapó-utca 362. sz. a.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Uj üzlet megnyitás.

Lusztig Gyula és társánál
DEBRECZEN,

Nagy-Hatvan-utca 1098. szám alatt,
 az „Iparos ifjak önképző körével“ szemben.

LEGFINOMABB PETROLEUM,
 mindennemű

száraz, por- és olajba törött kész
— FESTÉKEK, —

valamint a legjobb minőségű szobapadló és mindennemű másféle lackok.

Legfinomabb gazdasági kocsikenőcs,
 bórzsir, halzsir, mindennemű GÉPOLAJ.

Ecsetek, egyszóval asztalos, mázolók, szobafestők, bádogos, szijgyártók és gazdasági cikkek

== LEGOLCSÓBB ==
 bevásárlási forrása.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

SARG-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
 (Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)



sok **millió-szor**
 kipróbált, jónak bizonyult s fogorvosilag ajánlott, egyszersmind

a legolcsóbb **fogtisztító- és fenntartó szer.**

☛ Mindenütt kapható. ☚

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Javitások pontosan teljesítenek.

Számoló ezédula ingyen küldetik. Ócska hangszerek becsereitlenek.



Sternberg A. es Testvere
cs. és kir. szab. hangszer-ivar
Budapest VII. k. kerépesiut 36
Saját gyártmányu, mindenemü hang
szerek es azok kellekei es alkatré
szel. Mindennemü hangszerek es se
relömüvek javitása es hangolása
zakserü pontosaggal teljesítetik

Cs. és kir. szabad. „Columbus” ezimbalmverőfej megszünteti az eddigi pamutozást és czer-názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhuzhatja és mindenkor le is huzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a verőpálcákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3 frt és 3.50. Külön a „Columbus” verőfej párja 1.— frt.

Legujabb! Legujabb!



INTONA
elpusztíthatatlan aczéhangokkal, változtatható ércjátéklapokkal és korlátlan műsorrai.

Ezen új találmányu hangszerrel minden előzetes tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, a kótalapek drbjá 30 kr. Megrendelések az árák előleges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesítenek.



HARMONIKA
saját készítményü
a legkitünőbb hangokkal,
3 frittól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig és feljebb.

Különlegességek aczéhangu harmonikákban.

Legujabban megjelent

Magyar harmonika-iskola

az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zenedarabbal), melynek segítségével minden előzetes zeneismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve küldjük.

Új iparvállalat.

Van szerencsém úgy az építő, mint az építettő uraknak, nemkülönbén a nagy-érdemü közönségnek becses tudomására hozni, hogy

pala- és cserépfedő munkálatokra berendezett iparvállalatomat

Nagyváradról Debreczenbe helyeztem át.

E szakba vágó új munkákat, mint javításokat, valamint fedelmunkákat a legjutányosabb árban vállalok el.

Becsés megrendelések elfogadtatnak Preiser S. bádigos üzletében (városház épület, Szabó Lajos fiai üzletével szemben.)

Főtörékvésem, hogy a megrendeléseket mindenkor pontosan teljes megelégedésre olcsó árért készítem el, hogy ez által t. megbízóim teljes megelégedését ki érdemeljem.

Teljes tisztelettel

Tassy Károly,

pala- és cserépfedő mester

Két-malom-utca 915. sz. a.

Phönix-hajkenőcs



a Stuttgarti egészségügyi és betegápolási kiállításon 1890-ben díjat nyert. Orvosi vélemény és ezer hálairat szerint az egyetlen reális és ártatlan szer, hogy uraknak és nőknek teljes üde hajzatot növeszsen; igen fiatal uraknál erős hajuszt növeszt. Sikerért és ártatlanságért jótállás. Egy tégoly 80 kr., postai küllemény vagy utánvét 90 kr.



K. HOPPE, WIEN, XIV., Schweglergasse 12.

A legízletesebb, egyedül egészséges és egyszersmind a legolesóbb pótlék a babszemü kávéhoz.

Egyedül egészséges pótszer a babszemü kávé helyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek orvosilag van ajánlva.

KATHREINER FÉLE

KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ.

DISZOKLEVÉL
1891-1894
8 ARANY EREM.



Legisztább természetes gyártmány egész szemekben.
Hozzávegyítések általi hamisítás soha lé van zárva.

Mindenütt kapható: 1/2 kiló 25 kr.

Óvatosság: Csak a „Kathreiner” névvel ellátott eredeti-csomagokat kérjük és fogadjuk el.

Debreczen, 1895. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.